



河北日报客户端、微博、微信

河北民企加快出海步伐,1至2月—— 全省进出口总值超六成来自民企

河北日报记者 米彦涛

近日,在天津新港,长城汽车股份有限公司的95辆新能源汽车搭乘“纽约帝国”号轮船,启程前往突尼斯。国内基地抓生产忙出口,海外基地及市场也表现亮眼。1月,长城汽车欧拉好猫纯电动车在智利上市,在当地完成了“纯电+混动”的产品布局;2月,坦克300在南非上市,引发当地居民高度关注……根据长城汽车发布的最新数据,今年1至2月,该公司海外汽

车销量56963辆,同比增长91.91%。

不只是汽车加速出口,作为“新三样”(电动汽车、锂电池、光伏产品)之一的光伏产品,也备受海外市场青睐。

3月26日,在晶澳(邢台)太阳能有限公司生产车间,经过高速无损划一体机、自动排版机、自动包装线、自动封边机等多道工序后,一片片晶硅电池片构成的高效组件走上生产线,将发往巴西、澳大利亚等国家和地区。

该公司相关负责人介绍,1至2月,晶澳(邢台)太阳能有限公司光伏产品出口额超10亿元,同比增长96.48%。

出口额大幅增长的背后,是海外订单的快速增长。晶澳太阳能科技股份有限公司(简称“晶澳科技”)与3家巴基斯坦企业签订600兆瓦的n型光伏组件供货MOU(谅解备忘录)协议;河北亿泰克轴承有限公司外贸订单同比增长20%。(下转第四版)

中央军委举行晋升上将军衔仪式 习近平颁发命令状并向晋衔的军官表示祝贺

■ 晋升上将军衔的两位军官是:
中央军委政法委员会书记王仁华、
国防大学校长肖天亮

中央军委晋升上将军衔仪式



3月28日,中央军委晋升上将军衔仪式在北京八一大楼举行。中央军委主席习近平出席晋衔仪式。这是习近平等领导同志同晋衔的军官合影。

新华社北京3月28日电(记者梅常伟)中央军委晋升上将军衔仪式28日在北京八一大楼举行。中央军委主席习近平出席晋衔仪式。

下午5时许,晋衔仪式在庄严的国歌声中开始。中央军委副主席张又侠宣读了中央军委主席习近平签署的晋升上将军衔命令。中央军委副主席何卫东主持晋衔仪式。

这次晋升上将军衔的军官是:中央军委政法委员会书记王仁华、国防大学校长肖天亮。

晋升上将军衔的2位军官精神抖擞来到主席台前。习近平向他们颁发命令状,表示祝贺。佩戴了上将军衔肩章的2位军官向习近平敬礼,向参加仪式的全体同志敬礼,全场响起热烈掌声。

晋衔仪式在嘹亮的军歌声中结束。随后,习近平等领导同志同晋衔的军官合影。

中央军委委员刘振立、苗华、张升民,军委机关各部门、军队驻京有关单位主要负责同志等参加晋衔仪式。

河北日报讯(记者霍相博、吴昊)3月28日下午,省十四届人大常委会第八次会议完成各项议程,在石家庄闭幕。省委书记、省人大常委会主任倪岳峰主持并讲话。

常委会组成人员64人出席会议,符合法定人数。

会议表决通过了新修订的《河北省安全生产条例》《河北省电力条例》,通过了《河北省人民代表大会常务委员会关于修改〈河北省多元化解纠纷条例〉等六部法规的决定》,审查批准了《承德市社会信用促进条例》《秦皇岛市国际一流旅游城市促进条例》《唐山市节约用水若干规定》《廊坊市餐厨废弃物管理条例》《保定市文明行为促进条例》《保定市全民健身条例》《衡水市爱国卫生条例》《邢台市快递业发展促进条例》《邯郸市爱国卫生条例》。会议还表决通过了人事任免事项等。

倪岳峰指出,习近平总书记在全国两会期间发表的重要讲话,高瞻远瞩、博大精深,为我们做好工作提供了根本遵循。全省各级人大及其常委会要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话和全国两会精神,深化对党和国家事业发展重大成就的认识、对人民代表大会制度优越性的认识、对做好今年人大工作重要意义的认识,忠诚捍卫“两个确立”,坚决做到“两个维护”,与时俱进做好新时代人大工作,为加快建设经济强省、美丽河北,奋力谱写中国式现代化河北篇章贡献力量。

倪岳峰强调,要自觉围绕中心、服务大局,在推进高质量发展中展现新担当新作为。要充分发挥人大立法主导作用,深化京津冀协同立法,提高地方立法质量,为重大国家战略实施和经济社会发展提供法治保障。要紧盯制约构建新发展格局和推动高质量发展的卡点堵点问题、发展环境和民生领域的痛点难点问题、有悖社会公平正义的焦点热点问题,强化法律监督,拓展联动监督,推动发展新质生产力、优化营商环境、加强社会治理等重点任务落地落实。要继续抓好代表建议办理、代表述职评议等工作,更好发挥人大代表作用。要扎实推进“四个机关”建设,深入开展调查研究,持续改进工作作风,更好担负起党和人民赋予的使命任务。

上午,省十四届人大常委会召开主任会议,研究确定了拟提交省十四届人大常委会第八次会议表决的有关事项。

省人大常委会副主任和秘书长出席闭幕会议。省政府有关副省长,省法院院长,省检察院检察长,省监委有关负责同志,省人大各专门委员会组成人员,部分全国人大代表和省人大代表,有关部门负责同志等列席闭幕会议。

省十四届人大常委会第八次会议闭幕

倪岳峰主持并讲话

雄安新区确认发现八座古城遗址

8座古城遗址为南阳遗址、古贤遗址、城子遗址、雄州古城遗址、安州古城遗址、新安古城遗址、郑州城遗址和古州城遗址。

2017年5月,雄安新区文物保护与考古工作站揭牌。随即,河北省文物考古研究院(当时为河北省文物研究所)联合中国社会科学院考古所、故宫博物院、中国国家博物馆等单位成立雄安新区联合考古队,对雄安新区进行拉网式文物调查和勘察。现已开展专题考古10项、基本建设考古23项,勘探面积682万平方米,发掘面积2万多平方米,出土文物4000余件,确认不可移动文物263处,其中包括8座古城遗址。

8座古城遗址中,位于容城县南阳村的南阳遗址,是雄安新区面积最大的一处全国重点文物保护单位。自2017年7月起,(下转第三版)

聚焦雄安新区

河北日报讯(记者史晓冬)3月28日,记者从河北省文物考古研究院雄安新区文物保护与考古工作站了解到,雄安新区确认发现8座古城遗址。这8座古城遗址为南阳遗址、古贤遗址、城子遗址、雄州古城遗址、安州古城遗址、新安古城遗址、郑州城遗址和古州城遗址。

878个京津家庭安家隆化“温泉小镇”

河北日报讯(记者陈宝云)3月27日,一场春雨让热河谷景区雾气氤氲。来自北京的赵先生正在一排依山傍水的温泉民宿小院中物色新家。

“开窗就是青山,出门就有溪水,负氧离子含量每立方米3万多,还有偏硅酸浓度达每升159.9毫克的优质温泉入户,据说久负盛名的日本箱根温泉的偏硅酸浓度才达每升110毫克。”边走边拍照的赵先生说,去年夏天他们全家第一次来热河谷度假,就被这里的美景和温泉吸引,最近,一家人决定在此安家。

“去年,我们共接待游客3万多人次,京津游客占八成左右。”热河谷位于隆化县热河温泉旅游度假区内,景区负责人张军涛说,由于酒店房间经常一房难求,不少希望长期旅居康养的游客便萌生了在此安家的想法。

为满足游客个性化需求,景区修建了131套温泉小院,一经推出便受到追捧。目前111个小院已名“院”有主,其中北京家庭占70%,天津和承德家庭占30%。(下转第四版)

集聚“五良”合力,挖掘“耕种管收”增产潜力

我省今年夏粮单产提升有了“硬支撑”

河北日报记者 焦磊

新闻分析

3月28日,在景县龙乡镇志清种植农民专业合作社成方连片的麦田中,麦苗如绿毯般铺展。

走进麦田,志清种植农民专业合作社理事长高志清拔下一株麦苗。“这麦苗又高又壮,如果后期没有大的灾害,抓好麦田管理,今年肯定又是一个丰收年。”高志清充满信心地说。

我省小麦播种面积3356万亩,较上年增加6.5万亩;当前,小麦主体麦田长势持续向好,一、二类壮苗占比达到92.5%,较冬前提高2.3个百分点……当天,全省春季农业生产工作会议在景县召开,会上发布的一组数据让人信心倍增。

眼下,冬小麦顺利返青,正陆续进入起身期,全省迎来了春季麦田管理的关键阶段。而好苗情,无疑为夏粮丰收奠定了基础。

如何在好苗情的基础上,进一步保证多产粮、产好粮?省农业农村厅种植业处相关负责人表示,要集聚良田、良种、良机、良法、良制“五良”合力,挖掘地种肥药各要素、耕种管收各环节的增产潜力,实现大面积夏粮单产提升。

粮食要高产,良田是保障。近年来,我省深入实施“藏粮于地、藏粮于技”战略,打造与现代农业生产方式和经营方式相适应的高标准农田,

项目区节水增粮能力显著增强。高标准农田“高”在哪?望着眼前的麦田,高志清说,这块麦田推广使用了节水灌溉等技术,实行机械化作业,成本降了一大截,一亩地还增产500元。在他看来,高标准农田,就是农民眼中的“宝”。

今年,全省各地将加快推进350万亩增发国债高标准农田建设项目,优化项目布局、加大资金投入,并强化质量监管、完善管护机制,确保年底全部完工。

有良田,还得有良法。打开大屏幕,地块分布、土壤墒情、苗情长势等信息,在智慧农业平台上形成一张曲线图。坐在办公室,看着

屏幕,景县兴丰种植业农民专业合作社经理孙涛就能掌握这些信息。

“原来看农作物长势,是不是该浇水了,有没有病虫害,都必须到地里去,不仅耗时,还要投入大量的人力和物力。”孙涛说,2022年,他们引进了智慧农业平台,平台与埋在地里的传感器相连,实时收集温度、湿度等信息,精准掌握农作物长势、土壤肥力、土壤墒情、病虫害等情况。该平台的应用,使粮食产量提高10%以上,人工成本更降低80%以上。

近年来,我省加快推进农业生产智能化、管理数字化,不断推进物联网、人工智能、大数据、区块链等现代信息技术在农业生产领域的应用。(下转第三版)

雄安创新场景“绘”

“印象”里的雄安

河北日报记者 曹铮

雄安新区的过去是什么样子?“起笔即是世界眼光”的现代化新城如何生长?“妙不可言”“心向往之”的典范城市有着怎样的“画像”?

这些问题的答案,可以在雄安·电建智汇城的雄安印象展馆中找到。

“在这里能看到雄安新区的过去、当下和未来,真是不虚此行。”3月13日,记者刚走进展厅,便听到擦肩而过的游客发出赞叹。

“雄安印象展馆是总建筑面积约5300平方米的综合性文化场馆,展厅由雄安·共生、雄安·共建、雄安·共享三个展区组成,为大家提供了一个深入了解雄安新区发展历程和未来的平台。”随着讲解员闫迪的讲解,参观者

开启了一场探秘雄安之旅。

步入展厅,一身古装的数字人讲解员出现在眼前的大屏幕上。短短两分钟内,大家跟着数字人和视频演示“穿越”时空,探寻这片土地古时的商业文化、民族融合文化,以及以“容城三贤”为代表的历史文化。

“了解城市规划,就是了解一座城市的密码。”2022年入职雄安印象展馆的闫迪,对展览有着自己的理解。虽然每次讲解的内容不变,但她对雄安日新月异的变化感受很深。在她看来,一座城,需要一扇窗,透过这扇窗,回望历史、触摸城市、勾勒蓝图。雄安印象展馆就是未来之城的这扇窗。

雄安有地上、地下、云上三座城。

展厅将“三座城”的模型以立体沙盘的形式呈现在大众眼前,让人们可以一窥未来世界的雏形。

“地上一座城指的就是物理空间城市建设,先植绿,后建城,建设一座绿色生态城市。地下一座城就是对地下空间的开发利用,其中包含下沉广场、地下商业、站厅、干线管廊、轨道交通等内容。而云上一座城指的是数字孪生城市,城市的每一栋建筑、每一片绿地都拥有与之对应的数字化模型。”跟随闫迪的讲解,不少参观者围着沙盘植绿了解着雄安新区的发展方向和功能定位。

智慧应用日渐增多,构成了未来之城的“硬支撑”。(下转第三版)



今日
导读

华北军区烈士陵园将举办公祭大会
时间从3月29日至4月5日,目前已开通预约服务

见
第三
版

濮存昕接受本报记者采访
努力把更多的好戏剧带给观众

见
第三
版